
Iz celjskega okrožja 
Nesreče 

Smrt pekovskega vajenca zaradi plina. Pri pe

kovskem mojstru Francu Jakliču v Gaberju pri 
Celju sta bila zaposlena 16 letni pekovski vaje

nec Jože Bosnikar iz Bezine pri Slov. Konjicah 
in 50 letni pekovski pomočnik Mihael Mastnak 
iz Gaberja. Utrujena od nočnega dela sta si za

kurila z ogljem malo železno peč in sta se po

dala k počitku. Ker sta pustila pokrivač zaprt, 
oglje ni užgalo, ampak je samo tlelo in polnilo 
sobo s strupenim plinom, kateri je omamil oba 
speča peka. V sobo je stopil raznašalec kruha 
Franc Plivšček, ki je poklical mojstra in ta reše

valce. Vajenec Jože Bosnikar je bil od vdihava

nja plina toliko zastrupljen, da je med prevozom 
v bolnišnico umrl, krepkejšemu pomočniku Mast

naku pa so nudili zdravniki kljub življenjsko ne

varnemu zastrupljenju uspešno pomoč. 
Drog mu je zlomil čeljust. Pri Novi cerkvi je 

klal govedo pri posestniku Pinterju dninar Ivan 
Koštomaj iz šmartna v Rožni dolini. Med delom 
je padel na Koštomaja železni drog in mu je zlo

mil čeljust. Hudo poškodovanega so oddali v celj

sko bolnišnico. 
Smrtno ponesrečila dva splavarja. Na Savi v 

bližini Renk nad vasjo Sava in Zagorje je padel 
radi sunka v skalo s splava v vodo splavar, ka

terega so vsi poznali pod imenom Savinjski 
Francelj. Povrh ga je še zadel pri padcu tram, 
kateri je molel iz splava in se fant radi omam

ljenosti sploh ni več pokazal iznad vode. Smrtno 
ponesrečeni je hodil na Renke spravljat les. — 
Renkovi fantje iz znane splavarske družine v 
Renkah so tudi pridno vozili les po Savi. Renko

vemu Tonetu se je odbil splav na skali in Tone je 

padel 3 m po razmočenem splavu v reko ter 
utonil. 

Sušilnica za lan pogorela. Posestniku Jakobu 
Cerkovniku v Završah pri Mislinju je ogenj uni

čil sušilnico za lan. škoda je občutna. 
Dva si zlomila nogo pri padcu. Pri pokrivanju 

strehe pri posestniku Jurku v Kozjeku pri Do

brni je padel 10 metrov globoko 34 letni posest

nik Martin Videnšek iz Klanca pri Dobrni in si 
zlomil desno nogo pod kolenom. — 51 letni po

sestnikov sin Vratanar Danko iz Okoline pri Re

čici ob Savinji je doma padel in si zlomil desno 
nogo v stegnu. 

V kamnolomu ponesrečil. 30 letni delavec Ko

merički iz Pristave v šmarskem okraju je pri

pravljal v. kamnolomu naboj za razstrelitev ska

le. Smodnik se je vnel in eksplozija je raznesla 
delavcu dlan desne roke in ga poškodovala po 
obrazu. Komerički se zdravi v celjski bolnišnici. 

Zgorela v koči. Na Krajnih Brdih blizu Blance 
pri Sevnici ob Savi je živela v svoji koči 55 letna 
Marija Požun. ženska je v življenju mnogo pre

trpela. Na starost sta ji ostala v pomoč ter opo

ro dva sina. Zvečer je Požunova zakurila želez

no peč in zaspala. Ko sta prišla v noči mimo 
koče Požunkina sinova, sta opazila ogenj. Pokli

cala sta na pomoč sosede in gasilce, ki pa se niso 
mogli lotiti gašenja radi pomanjkanja vode. Ko 
je bil ogenj udušen, so našli zoglenelo truplo 
Požunove, ki se je v ognju zadušila in zgorela 

Glavo mu je odsekalo. V nedeljo, 3. decembra, 
se je zgodila na Blanci pri Sevnici huda promet

na nesreča, ki je zahtevala smrtno žrtev. 60 let

ni kmet Hodnik Jože je bil prodal svoje pose

stvo v Blanci ter kupil drugo na Dolu pri Hrast

niku. Usodnega dne so naložili selitev na tovorni 
avtomobil, da bi zapeljali do novega doma. Ko 
so naložili na avto pohištvo, živež in druge stva

ri, se je vrh vsega usedel pokojni Hodnik. Nje

gova žena je sedla v kabino. Ko so privozili ko

maj nekaj sto metrov, so dospeli pri trgovini La

potec do podvoza. Nad cesto je betoniran most, 
po katerem teče železnica. Ta most pa je izred

no nizek, tako da mora skoro vsak voznik, ki 
ima vozilo količkaj višje naloženo, pred mostom 
odlagati, ako hoče naprej. Hodnik je na avto

mobilu sedel tako, da je gledal nazaj in ni opazil 
podvoza, ki mu je v hipu odsekal glavo. Šofer 
je nesrečo zaslutil, ali bilo je že prepozno. Nudil 
se je strašen prizor: na avtu je bilo okrvavljeno 
truplo brez glave, ki je ležala na cesti. Pokojni 
Hodnik je bil dober krščanski mož in vrl Slove

nec. Zapušča ženo in štiri nepreskrbljene otroke. 
Naj počiva v miru! 

Razno 
Dva vloma v eni noči. V noči je bilo od ne

znancev vlomljeno v Celju v prostore Kmetijske 
družbe v Aškerčevi ulici. Neznanci so s silo od

prli vrata v skladišče in pisarno, iz katere so 
odnesli 800 din gotovine, samo!ves ter daljno

gled. Isti zločinci so obiskali sosedne prostore 
glavne tobačne zaloge. Tam so ukradli samo tri 
zavitke cigaret, železni blagajni pa niso bili kos. 

Licenciranje žrebcev. Dne 19. decembra ob 9 
dopoldne prične na dvorišču hotela »Pošta« v Ce

lju licenciranje žrebcev za leto 1939 za okraje: 
Celje, Laško in Šmarje pri Jelšah. 

Rajnim spomin 
Na Polulah pri Celju je umrl 73 letni posestnik 

in učitelj Kranjc Franc. 
V Trbovljah je zaspal v Gospodu upokojeni ru

dar in kmet Jože Dolanc. 
V Mozirju je zapustila solzno dolino 69 letna 

služkinja Malka špes, ki je služila pri znani Pun

cerjevi hiši skoro 50 let. 
V celjski bolnišnici so umrli sledeči: žele Ja

kob, 37 letni zidar iz Teharij; Kranjc Henrik, 
62 letni dninar iz Celja; Slatič Franc od Sv. Mar

ka pri Ptuju; Neža šarlah iz Petrovč; Brinovec 
Ana iz Št. Ruperta pri Krškem. — Naj v miru 
počivajo! 



Nesrečni Peter Tramšek. V Št. Petru na Med

vedovem selu se je zgodila pred tednom silna ne

sreča: posestnik Jurij Drozg je pač po nesreči 
v prepiru za en sam tisočak udaril svojega so

seda, 73 letnega Petra Tramšeka. Starčka, ki pa 
je bil še prav žilave narave, so sicer prepeljali 
takoj v celjsko bolnišnico, a se je zavedel komaj 
za nekaj časa in nato zopet zadremal v smrt. V 
petek, na praznik, so ga prepeljali k domači cer

svi v Št. Peter ter ga ob veliki udeležbi pogreb

cev zanesli od cerkve na njegov zadnji dom. — 
Dolgo se že ni ničesar hudega zgodilo v št. Pe

tru, ničesar na Polenci, vasi, kjer je dom Pe

tra Tramšeka, imenovanega po domače le Pe

treka. Zato se je moralo zgoditi sedaj res naj

strašnejše, saj za dolgim in silnim zdravjem pri

de naenkrat še silnejša smrt; le bolehnež počas 
umira.. Pa je ležal Petrek v grobu pred svojim: 
pogrebci, pred svojimi sosedi, kakor da bi jih iz 
praševal: Ali vam nisem pomagal, kamor kol: 
ste me prišli klicat, pa naj je bilo pred polnočj: 
ali po polnoči, saj ni bilo ure, da bi ne bil po

magal, kadar koli bi bila sila pri ljudeh ali živa 
lih. Zakaj ste mi, ljudje božji, sedaj to storili? 
Pa ni Petrek tako izpraševal, saj ni nikoli očital 
če je bil komu v pomoč, celo pozabil je, kadar b 
se mogel maščevati. Ko so njega naznanili, da je 
prodal vino brez plačane trošarine, je rekel, dE 
bi tudi on lahko ovaduha zatožil, ker bi celo la 
hko dokazal, da tudi ti prodajajo nezatrošarinje 
no vino, a da tega ne bo storil, ker je kristja: 
in kristjan odpušča brez maščevanja. Tako s<c 
mu je zgodilo tudi po tej zadnji nesreči: tolik 
se je zbudil iz svojih bolečin, da je mogel naro

čiti še svoje pozdrave in svoje odpuščanje in zo

pet je mirno zaspal. . . Pogrebci pa so se razšli 
v svoji žalosti, kajti tako dobrega soseda ne 
bodo več imeli, ne bodo imeli tako izkušenega 
svetovalca in pomočnika v sleherni nevolji, ka

kor je bil Peter Tramšek. Peter Tramšek je bil 
pravičen in dober mož, zato je prav, če se ga 
spominjamo tudi na tem mestu, kajti njegovi 
znanci in prijatelji mu bodo ohranili lep spomin 
do konca svojih dni. Naj v miru počiva! 

Male dole pri Vojniku. Vsemogočni je nenado

ma poklical iz doline solz v večnost štante Ne

žo, p, d. Okrožjekovo staro mamo. Umrla je v 
starosti 79 let. Blagopokojna je bila pridna žena. 
mati in gospodinja, ki si je, dokler je bilo mogo

če, s poštenim delom služila vsakdanji kruh. Tu

di siromakov ni nikoli pozabila. Zanimala se je za 
prosveto ter bila naročnica naših časopisov. Go

spod, daj ji večni mir in pokoj! 
šalek pri Velenju. V vsakem oziru izvrstno 

Stropnikovo hišo obiskuje trpljenje. Neizprosna 
smrt v njej kruto gospodari. V kratkih letih je 
umrlo v tej hiši kar pet ljudi. Prvi je bil oče 

Peter, kmalu za njim dva odrasla sina Franc in 
Ivan, letošnjo spomlad stara mama, pred krat

kim pa mama vse Stropnikove družine. Koliko je 
ona pretrpela, to ve samo ljubi Bog; vse neprl

like pa je vdana v božjo voljo potrpežljivo pre

našala, dokler je ni poklical večni Gospod živ

ljenja in smrti. — Draga Terezija, počivaj v mi

ru, nam ostaneš v neizbrisnem spominu! — Vsem 
preostalim naše sožalje! 

Sv. Pavel pri Preboldu. V četrtek, 7. decembra, 
smo spremili k večnemu počitku uglednega Jo

žefa Turnšek iz Kaple vasi. Pred 66 leti se je 
rodil na Dobrovljah pri Braslovčah. Rajni je bil 
večletni predsednik Kat. izobraževalnega društva, 
ustanovni član hranilnice in posojilnice, ustanov

ni član in častni predsednik gasilske čete in 15 
!et odbornik gasilske župe. Z veliko vnemo je pod

oiral KA in katoliška društva. Ob priliki mla

linskega dneva v Sv. Pavlu 6. avgusta je s po

nosom korakal za zastavo Prosvetnega društva k 
blagoslovitvi. Naša katoliška mladina, fantovski 
:dsek in dekliški krožek, mu je izkazala zadnjo 
;ast ter ga v velikem številu spremila na zadnji 
^oti v krojih in z zastavo. Dolg sprevod gasil

cev je korakal za domačo gasilsko godbo in za 
ivema gasilskima zastavama. Ob grobu je g. 
■upnik Marko Sagaj z gmljivimi besedami po

rebcem poudarjal značaj in katoliško zavednost 
ajnega. V imenu gasilcev se je poslovil od raj

lega g. Gologranc iz Celja. V imenu Prosvetne

a društva pa mu je izrekel besede v slovo g. 
^erdo škorjanc. Naj počiva v miru. — Žalujo

čim naše sožalje! 

Prireditve in dopisi 
Celje. Po dolgem času je zopet enkrat prire

dila Miklavžev večer naša gledališka družina ter 
je prireditev potekla proti vsemu pričakovanju ob 
res obilni udeležbi staršev z otroki. Res je, da se 
nikjer drugje v Celju ne da izvesti taka prire

ditev s tako očarljivo lepoto kot na odru Ljud

ske posojilnice, ki razpolaga z najbolj moderni

mi sredstvi. — Zadnji petek pa je proslavila celj

ska mladina, prežeta z ljubeznijo do nebeške 
Matere, njen dan brezmadežnega spočetja z nad 
vse lepo uspelo prireditvijo. 

Galicija pri Celju. Leto 1939 se bliža h koncu. 
Zopet bo treba obnoviti naročnino za naše liste. 
Naša župnija, ki šteje nad 1700 duš, ima 350 
hišnih številk, kamor prihaja nad 400 naših ka

toliških časopisov, tako da pride na vsako hišo 
več kot en časopis. Zastavo nosi seveda naš pri

ljubljeni »Slovenski gospodar«, ki nas zvesto 
obiskuje že skoro tričetrt stoletja. Precej pa je 

tudi naročnikov na razne strokovne liste, žene 
pa imajo svojo »Kmečko ženo« in komaj čakajo 
vsake naslednje številke, tako jim je priljublje

na! Sklenile so, da jo bodo tudi svojim tovari

šicam priporočale in jih seznanjale z njihovo 
prijateljico in svetovalko. Nasprotnega čtiva je 
pri nas zelo malo, saj menda niti 30 izvodov ne 
doseže. Mi pa ne bomo prej odnehali, da bomo 
še te maloštevilne pomedli iz župnije. Naše ge

slo je: nobenega liberalnega časopisa več v Ga

liciji! — Naš dramatski odsek KPD uprizori 
na Štefanovo popoldne ob dveh v Gasilskem do

mu na Pernovem dramo s petjem v štirih deja

njih »Prisega o polnoči«. Ker se ta igra prvič 
igra v našem kraju, zato ste vsi prijatelji lepe 
igre vljudno vabljeni! Za zabavo bo skrbel med 
odmori tamburaški zbor. 

Šmartno pri Slovenjgradcu. V nedeljo, 3. de

cembra, je priredilo naše Prosvetno društvo v 
družbi s FO in DK pester Miklavžev večer. Ob

darovani so bili vsi malčki z lepimi darili. V ta 
namen so priredila dekleta zbirko in ob tej pri

liki pokazala, kaj zmore dobra volja. Vsi, ki ste 
kaj darovali, iskreno zahvaljeni! — Na praznik 
Brezmadežne je priredil FO in DK lepo uspelo 
akademijo. Na z izbranimi točkami bogatim spo

redom so bile izvajane lepe simbolične, ritmične 
in proste vaje. Društvi, ki sta s to lepo prire

ditvijo nudili številnim obiskovalcem lep užitek, 
zaslužita priznanje! Čisti dobiček se bo razdelil 
za božičnico našim farnim in občinskim reve

žem. 



Razbor pri Slovenjgradcu. V novembru so se 
pri nas poročili štirje zavedni fantje, in sicer: 
Franc Kovše z Angelo Penšek, Martin Juvan 
Z Antonijo Penšek, Daniel Razbornik z Marijo 
Podojsteršek in Martin Pačnik s Terezijo Ju

van, posestnico v Sp. Razboru. Težko bomo po

grešali te fante v naših vrstah. Vsem novoporo

čencem želimo obilo sreče in božjega blagoslova! 
Bele vode. Praznik Brezmadežne je naša mla

dina zelo lepo proslavila. Zjutraj je bila vsa naša 
fara skoraj polnoštevilno pri obhajilni mizi. Po 
večernicah je pa Prosvetno društvo priredilo mi

sterij »Teofil«. Igralci so svoje vloge zelo dobro 
rešili. Vsi gledalci so sodelovali s petjem. Po 
igri je pa prišel Miklavž prvič v Bele vode in 
obdaroval vse otroke in tudi nekaj odraslih. — 
Fantje so sklenili, da bodo postavili Prosvetni 
dom. 

Teharje pri Celju. V nedeljo, 17. decembra, 
pride k nam g. senator Alojzij Mihelčič iz Celja 
in bo po večernicah v čitalnici podal poročilo o 
našem notranjem političnem položaju. 

Sv. Jurij pri Celju. Naše Prosvetno društvo je 
priredilo na praznik zedinjenja v dvorani Kato

liškega doma lepo uspelo proslavo, številno ob

činstvo so posebno navdušile lepo izvajane do

moljubne pesmi, ki jih je zapel pevski zbor. Ob 
skioptičnih slikah se je vršilo predavanje »Svo

boda — sen tisočletij«. Na koncu pa smo zapeli 
»Hej Slovenci!« — Na pomlad bo izročen pro

metu nov odsek banovinske ceste, ki je bila pre

ložena v bližini trga. Dela na preložitvi so tra

jala skoro vse poletje. Precej naglo napredujejo 

tudi dela za vodovod. — Sredi vojnih zmed na 
svetu smo Bogu hvaležni, da lahko zimske veče

re prebijemo na toplem namesto v strelskih jar

kih. Mi svobodni Slovenci kot potomci slovenskih 
svobodnjakov bomo tudi pokazali vrata vsake

mu, ki bi med nami skušal vzbujati duha hlap

čevstva. Slovenija je in mora ostati življenjski 
prostor nas Slovencev. Tudi rdeče agitatorje bo

mo postavili pred vrata. — Miklavž nas je obi

skal dvakrat, in sicer v nedeljo, 3. decembra, in 
v torek zvečer, obakrat v Katoliškem domu. Ob 
tej priliki je bila izvajana opereta »Miklavž pri

haja!« 
Sv. Križ pri Rogaški Slatini. Deset let je pre

teklo, odkar kaplanuje pri nas g. Anton Čater. 
Delavnemu in vztrajnemu borcu za naš katoliški 
tisk ter priznanemu vzgojitelju naše mladine in 
velikodušnemu podporniku naših revnih želimo, 
da mu da Dobrotni krepkega zdravja in obilo 
blagoslova pri njegovem težkem, a plodonosnem 
delu! 

Sv. Marjeta pri Rimskih toplicah. Praznik ze

dinjenja so praznovala vsa naša društva. Na pred

večer so priredili FO, DK, skavti, gasilci in so

koli skupno akademijo, ki je obsegala 16 točk. 
Proslava je potekla v lepem soglasju. Lep učinek 
je vzbudila pri gledalcih vaja »Slovenka sem«, ki 
so jo izvajale članice DK, ter vaja mladcev »ču

vajmo Jugoslavijo«. Tudi ostale točke so bile 
dobro izvajane, tako deklamacije kot petje. — 
V nedeljo, 10. decembra, je priredil naš fantovski 
odsek igro »Pod sovjetsko zvezdo«. 



ttm za go 


